

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 26 मई 2023

### डेली अपडेट 1 :राष्ट्रीय



UGC ने गुणवत्तापूर्ण शिक्षा को बढ़ावा देने के लिए नई वेबसाइट , UTSAH और PoPपोर्टल लॉन्च किए:-

विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (UGC) ने राष्ट्रीय शिक्षा नीति (NEP) 2020 के प्रभावी कार्यान्वयन की दिशा में दो उपयोगकर्ता-अनुकूल पोर्टल , UTSAH (अंडरटेकिंग ट्रांसफॉर्मेटिव स्ट्रैटेजीज़ एंड एक्शंस इन हायर एजुकेशन) जो [utsah.ugc.ac.in](http://utsah.ugc.ac.in) पर उपलब्ध है और PoP (प्रैक्टिस ऑफ प्रोफेसर) लॉन्च करके एक महत्वपूर्ण कदम उठाया है। इन पोर्टलों का उद्देश्य व्यापक समर्थन प्रदान करके और अनुभवी पेशेवरों की भर्ती की सुविधा प्रदान करके उच्च शिक्षा क्षेत्र में क्रांति लाना है।

### डेली अपडेट 2 :खेल



FC बार्सिलोना ने 27वां ला लीगा खिताब जीता, 2019 के बाद से पहला ला लीगा:-

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 26 मई 2023

बार्सिलोना ने लियोनेल मेसी के जाने के बाद एस्पानयोल के खिलाफ 4-2 की जीत के साथ अपना पहला स्पेनिश लीग खिताब जीता है। रॉबर्ट लेवांडोवस्की ने दो गोल किए और कैटलन क्लब को 2019 के बाद से अपने पहले लीग खिताब के लिए नेतृत्व किया। क्लब के वित्तीय संघर्ष के बीच लियोनेल मेसी के जाने के दो साल बाद चार राउंड शेष रहते खिताब सुरक्षित कर लिया गया। बार्सिलोना के लिए अलेजांद्रो बाल्डे और जूल्स कौंडे ने भी गोल किए, जो अब 27 लीग खिताब जीत चुका है, जो रियल मैड्रिड से आठ कम है। इस सीजन बार्सिलोना ने अपने 34 मैचों में से 27 जीते हैं।

### डेली अपडेट 3 :खेल



#### गतका मार्शल आर्ट 37वें राष्ट्रीय खेलों में शामिल होगा:-

'गतका' के पारंपरिक खेल को देश भर में महत्वपूर्ण बढ़ावा मिलने की उम्मीद है क्योंकि भारतीय ओलंपिक संघ ( IOA) ने इस साल अक्टूबर में गोवा में होने वाले 37वें राष्ट्रीय खेलों-2023 में इस खेल को आधिकारिक रूप से शामिल कर लिया है। जारी बयान में नेशनल गतका एसोसिएशन ऑफ इंडिया ( NGAI) के अध्यक्ष और स्टेट अवार्डी हरजीत सिंह ग्रेवाल ने मार्शल आर्ट गतका को पहली बार राष्ट्रीय खेलों में शामिल करने के लिए IOA अध्यक्ष और राज्यसभा सदस्य पी.टी. उषा और अन्य सदस्यों का आभार व्यक्त किया।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 26 मई 2023

### डेली अपडेट 4 :पुस्तकें



#### डॉ. मनोज कुमार की 'सुप्रीम कोर्ट ऑन कमर्शियल आर्बिट्रेशन' पुस्तक का विमोचन:-

मध्यस्थता अधिनियम 1940 और 1996 को कवर करते हुए वर्ष 1988 से 2022 तक के निर्णयों के साथ तीन खंडों का संग्रह , डॉ मनोज कुमार द्वारा 'सुप्रीम कोर्ट ऑन कमर्शियल आर्बिट्रेशन' नामक पुस्तक और श्री आर वेंकटरमणी द्वारा प्रस्तावना का हाल ही में विमोचन किया गया था। वाणिज्यिक मध्यस्थता पर सर्वोच्च न्यायालय के सभी महत्वपूर्ण निर्णयों को एक ही स्थान पर रखने की आवश्यकता थी ताकि इस बात की बेहतर समझ हो सके कि कानून कैसे विकसित हुआ है। मध्यस्थता अधिनियम , 1940 और मध्यस्थता और सुलह अधिनियम , 1996 को कवर करते हुए वर्ष 1988 से 2022 तक फैले निर्णयों के साथ तीन खंडों के संग्रह के आकार में इस कार्य का उद्देश्य उपरोक्त उद्देश्य को प्राप्त करना है।

### डेली अपडेट 5 :पुरस्कार



मॉन्ट्रियल के दक्षिण एशियाई फिल्म महोत्सव ने 'गौरी' को 'बेस्ट लॉन्ग डॉक्यूमेंट्री अवॉर्ड' से सम्मानित किया:-

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 26 मई 2023

कविता लंकेश द्वारा निर्देशित पत्रकार और कार्यकर्ता गौरी लंकेश पर आधारित एक डॉक्यूमेंट्री "गौरी" ने मॉन्ट्रियल 2023 के दक्षिण एशियाई फिल्म महोत्सव में 'बेस्ट लॉन्ग डॉक्यूमेंट्री अवॉर्ड' जीता है। एक विज्ञप्ति के अनुसार, पुरस्कार का उद्धरण कहता है: "भारतीय राजनीति में मौजूदा संकट की एक बहादुर और अडिग प्लस-टेकिंग , 2017 में बेंगलुरु की पत्रकार गौरी लंकेश की राजनीतिक हत्या पर ध्यान केंद्रित कर रही है। गौरी की बहन , कविता लंकेश की रचना के साथ निर्देशित और सुनाई गई एक "जेक्यूज़" डॉक्यू-थ्रिलर है।"

### डेली अपडेट 6 :राष्ट्रीय



#### श्री भूपेन्द्र यादव ने मेरी लाइफ एप का शुभारंभ किया:-

मेरी लाइफ एप को केंद्रीय पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्री भूपेन्द्र यादव द्वारा लॉन्च किया गया है। एप मिशन लाइफ पर की जा रही प्रगति को ट्रैक करने के लिए एक संरचित तरीका बनाने में मदद करेगा। यह पर्यावरण की रक्षा के लिए व्यक्तिगत और सामुदायिक कार्रवाई को प्रेरित करने के लिए एक वैश्विक जन आंदोलन है , जो एक खतरनाक मोड़ लेता प्रतीत होता है , जिससे कई रूपों में भारी परेशानी होती है। 5 जून- विश्व पर्यावरण दिवस की तैयारी के रूप में , यादव ने जलवायु परिवर्तन के लिए युवाओं की कार्रवाई को उत्प्रेरित करने के लिए "मेरी लाइफ" नामक एक मोबाइल एप्लिकेशन लॉन्च किया।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 26 मई 2023

### डेली अपडेट 7 :अंतर्राष्ट्रीय



#### लुडोविट ओडोर ने स्लोवाकिया के अंतरिम प्रधानमंत्री के रूप में पद ग्रहण किया-

महीनों की राजनीतिक हलचल के बाद पिछली सेंटर राइट सरकार के गिरने के बाद , सम्मानित अर्थशास्त्री लुडोविट ओडोर को स्लोवाकिया का अंतरिम प्रधानमंत्री बनाया गया है और सितंबर में चुनाव होने तक देश का नेतृत्व करेंगे। स्लोवाकिया , यूरोपीय संघ, यूरो क्षेत्र और नाटो का एक सदस्य , पड़ोसी यूक्रेन में युद्ध से बड़े पैमाने पर उच्च मुद्रास्फीति और पिछले प्रधानमंत्री एडुआर्ड हेगर के कैबिनेट द्वारा दिसंबर में अविश्वास मत हारने के बाद राजनीतिक उथल-पुथल से जूझ रहा है।

### डेली अपडेट 8 :रैंक और रिपोर्ट



उत्तर प्रदेश का अब GI टैग किए गए उत्पादों में दूसरा स्थान :-

## **डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 26 मई 2023**

तीन और शिल्पों के लिए GI टैग प्राप्त करने के बाद भौगोलिक संकेतक-टैग किए गए सामानों की अधिकतम संख्या होने के मामले में उत्तर प्रदेश अब देश में दूसरे स्थान पर है। जिन शिल्पों को GI टैग मिला है, उनमें मैनपुरी तारकाशी, महोबा गौरा पत्थर शिल्प और संभल हॉर्न शिल्प शामिल हैं। अकेले वाराणसी क्षेत्र में, 23 में से 18 GI-टैग वाले सामान हस्तशिल्प श्रेणी के हैं। तमिलनाडु 55 GI टैग वाले सामानों के साथ सबसे आगे है, जबकि यूपी और कर्नाटक क्रमशः 48 और 46 GI उत्पादों के साथ दूसरे स्थान पर हैं।

### **डेली अपडेट 9 :अंतर्राष्ट्रीय**



**ब्राजील, शीर्ष चिकन निर्यातक, जंगली पक्षियों में पहली बार एवियन फ्लू के मामलों की पुष्टि की:-**

कृषि मंत्रालय ने कहा कि दुनिया के शीर्ष चिकन निर्यातक ब्राजील ने पहली बार अत्यधिक रोगजनक एवियन इन्फ्लुएंजा (HPAI) की पुष्टि की है। ब्राजील सरकार के अनुसार, जंगली पक्षियों में दो मामलों का पता चला है और उन्हें विश्व पशु स्वास्थ्य संगठन (WOAH) के दिशानिर्देशों के अनुसार ब्राजील के पोल्ट्री उत्पादों के आयात पर प्रतिबंध नहीं लगाना चाहिए। ब्राजील सरकार ने ब्राजील के दक्षिण-पूर्वी राज्य एस्पिरिटो सैंटो के तट से पलायन करने वाले दो पक्षियों पर इन्फ्लुएंजा वायरस के H5N1 उपप्रकार का पता लगाने की पुष्टि की।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 26 मई 2023

### डेली अपडेट 10 :अंतर्राष्ट्रीय



### भारत और बांग्लादेश ने '50 स्टार्ट-अप एक्सचेंज प्रोग्राम' शुरू किया:-

भारत और बांग्लादेश के बीच 50 स्टार्ट-अप एक्सचेंज प्रोग्राम के तहत 10 स्टार्ट-अप कंपनियों का पहला समूह 8-12 मई तक भारत की सफल पांच दिवसीय यात्रा पूरी करने के बाद ढाका लौट आया। ये स्टार्ट-अप ई-कॉमर्स, स्वास्थ्य, परिवहन और रसद, ऊर्जा, शिक्षा और कौशल विकास जैसे क्षेत्रों से संबंधित हैं। इस कार्यक्रम के तहत , बांग्लादेश के 50 स्टार्ट-अप और भारत के 50 स्टार्ट-अप साझेदारी की खोज , व्यापार संबंधों का विस्तार करने , अनुभव और ज्ञान साझा करने और युवाओं और उद्यमशीलता सहयोग का विस्तार करने के लिए एक-दूसरे के देशों की यात्राओं का आदान-प्रदान करेंगे।